



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Αρ. Φακ.: 13.32.021.001
Αρ. Τηλ. : 22602255
Αρ. Φαξ : 22675580
E-mail : accountant.general@treasury.gov.cy



ΓΕΝΙΚΟ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟ
ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ
1441 ΛΕΥΚΩΣΙΑ

11 Φεβρουαρίου 2019

Γενικούς Διευθυντές
Υπουργείων, Υφυπουργείων και Γενικής Διεύθυνσης Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων
Συντονισμού και Ανάπτυξης

Απόφαση Υπουργικού Συμβουλίου αρ. 86.013, ημερ. 24/10/2018, για την αποτελεσματική διαχείριση των κρατικών χορηγιών – Εφαρμογή της νενομισμένης διαδικασίας από τους Ελέγχοντες Λειτουργούς

Αναφέρομαι στο πιο πάνω θέμα και, σε συνέχεια της παρουσίασης των ερμηνευτικών οδηγιών που πραγματοποιήθηκε στα γραφεία μας στις 29/1/2019, θα ήθελα να σας ευχαριστήσω θερμά για την ενεργή συμμετοχή και σημαντική συμβολή σας στην επιτυχή πραγματοποίηση της παρουσίασης και ενημέρωσής σας.

Οι ερμηνευτικές οδηγίες, οι κατευθυντήριες γραμμές, ο οδηγός συμμόρφωσης, τα έντυπα βεβαιώσεων, οι διαδικασίες χρηστής διακυβέρνησης και άλλη χρήσιμη πληροφόρηση για τις κρατικές χορηγίες, η οποία αφορά τις ευθύνες και υποχρεώσεις τόσο των Ελεγχόντων Λειτουργών, όσο και των ληπτών κρατικών χορηγιών, έχουν αναρτηθεί στην ιστοσελίδα μας (www.treasury.gov.cy), σε ξεχωριστή θεματική ενότητα 'Κρατικές Χορηγίες'.

Η συνεχής παρακολούθηση της εφαρμογής των ενεργειών που πηγάζουν από τις ενημερωτικές οδηγίες είναι απόλυτα αναγκαία. Ως εκ τούτου, για την καλύτερη υποστήριξη και συντονισμό της όλης προσπάθειας, για την εκπλήρωση των υποχρεώσεων που πηγάζουν από την Απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου, παρακαλώ όπως μας υποδείξετε ένα Λειτουργό του Υπουργείου/ της Υπηρεσίας σας, ο οποίος θα ενεργεί ως σημείο επαφής με το Γενικό Λογιστήριο της Δημοκρατίας.

Μέσω του Λειτουργού που θα μας υποδείξετε, σε σχέση με τις *ετήσιες κρατικές χορηγίες γενικής φύσης πέραν των 500 χιλιάδων ευρώ σε οντότητες Γενικής Κυβέρνησης ή σε οντότητες όπου ασκείται αποφασιστική ή σημαντική επιρροή από τη Δημοκρατία*, θα πρέπει να πραγματοποιηθούν οι πιο κάτω ενέργειες:

Γωνία Μιχαήλ Καραολή & Γρηγόρη Αυξεντίου, 1441 Λευκωσία

Τηλ.: +357 22602310 - Φαξ: +357 22302609

Ηλεκτρονικό ταχυδρομείο: accountant.general@treasury.gov.cy

Ιστοσελίδα: <http://www.treasury.gov.cy>

- (1) Για τον σκοπό της πληρότητας των, παρακαλώ όπως μας αποστείλετε κατάσταση με τους οργανισμούς που εμπίπτουν σε αυτή την κατηγορία κρατικών χορηγιών, με τα αντίστοιχα ποσά **για το έτος 2019**. Σε περίπτωση οποιωνδήποτε αμφιβολιών, παρακαλώ όπως έλθετε σε επικοινωνία μαζί μας για το ξεκαθάρισμά τους.
- (2) Ακολούθως, θα πρέπει να ενημερώσετε τους οργανισμούς της πιο πάνω κατηγορίας να σάς αποστείλουν τις διαδικασίες χρηστής διακυβέρνησης με βάση τις κατευθυντήριες γραμμές συμπλήρωσης του Μέρους 4 του εντύπου ΚρΧ 2 (στρατηγικός προγραμματισμός, δημόσιες συμβάσεις, προσλήψεις προσωπικού, αξιολογήσεις προσωπικού, ηθική και δεοντολογία, παροχή χορηγιών σε τελικούς δικαιούχους), οι οποίες βρίσκονται σε ισχύ.
- (3) Με τη λήψη των διαδικασιών χρηστής διακυβέρνησης, θα πρέπει να αξιολογηθούν αυτές και να ετοιμαστεί ένα πλάνο δράσης για τον κάθε οργανισμό ξεχωριστά, με σαφές χρονοδιάγραμμα, για τη βελτίωση της χρηστής διακυβέρνησης στον κάθε οργανισμό και την καλύτερη αξιοποίηση της κρατικής χορηγίας, για καλύτερη εφαρμογή της κυβερνητικής πολιτικής.

Στη συνέχεια, θα πρέπει να συμφωνηθεί το κάθε πλάνο δράσης μεταξύ εσάς, των Ελεγχόντων Λειτουργών, και του Διοικητικού Οργάνου ή της διεύθυνσης του κάθε οργανισμού.

- (4) Σε κατοπινό στάδιο, θα πρέπει να ζητηθούν από τους οργανισμούς αυτούς να αποστείλουν συμπληρωμένα τα έντυπα υποβολής στοιχείων ΚρΧ 2 (συμπεριλαμβανομένων των βεβαιώσεων του Μέρους 2 και των συνοδευτικών εγγράφων που απαιτούνται για το Μέρος 4) σε σχέση με το **έτος 2019**. Τα συμπληρωμένα έντυπα, μαζί με τα συνοδευτικά έγγραφα που θα απαιτηθούν, αφορούν την **καταβολή των κρατικών χορηγιών του 2020**.

Ο έλεγχος των πιο πάνω στοιχείων, αλλά και των διαδικασιών που διέπουν τη χρηστή διακυβέρνηση των οργανισμών, θα μπορούσε να πραγματοποιηθούν με βάση τις κατευθυντήριες γραμμές που έχουμε εκδώσει, αλλά και την υποστήριξη των Διευθύνσεων Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής Διαχείρισης σε κάθε Υπουργείο, καθώς και τις υπηρεσίες των Μονάδων Εσωτερικού Ελέγχου των Υπουργείων, σε συνεργασία με το προσωπικό της Διοίκησης του κάθε Υπουργείου.

Συνοπτικά, για να υλοποιηθεί αποτελεσματικά η σχετική Απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου, θα πρέπει, ως Ελέγχοντες Λειτουργοί, να διασφαλίσετε την εφαρμογή των πιο κάτω ενεργειών, μέσα στις προκαθορισμένες προθεσμίες:

Σημεία	Ενέργειες	Προθεσμία
-	Υπόδειξη Λειτουργού, ο οποίος θα ενεργεί ως σημείο επαφής με το Γενικό Λογιστήριο της Δημοκρατίας σε σχέση με τις <i>ετήσιες κρατικές χορηγίες γενικής φύσης πέραν των 500 χιλιάδων ευρώ σε οντότητες Γενικής Κυβέρνησης ή σε οντότητες όπου ασκείται αποφασιστική ή σημαντική επιρροή από τη Δημοκρατία</i>	1/3/2019
(1)	Αποστολή κατάστασης με τους οργανισμούς που εμπίπτουν σε αυτή την κατηγορία κρατικών χορηγιών, με τα αντίστοιχα ποσά για το έτος 2019	15/3/2019
(2)	Ενημέρωση των πιο πάνω οργανισμών για αποστολή διαδικασιών όπως περιγράφονται στο <u>Μέρος 4 του εντύπου ΚρΧ2</u> (με 3 μήνες προθεσμία)	31/3/2019
(2)	Παραλαβή των υποστηρικτικών στοιχείων για τις διαδικασίες χρηστής διακυβέρνησης	30/6/2019
(3)	Αξιολόγηση υφιστάμενης κατάστασης και κατάρτιση συμφωνημένου πλάνου δράσης για την κάθε οντότητα ξεχωριστά	15/10/2019
(4)	Ενημέρωση οντοτήτων για αποστολή του συμπληρωμένου εντύπου υποβολής στοιχείων ΚρΧ 2 (συμπεριλαμβανομένων των <u>βεβαιώσεων του Μέρους 2</u> και των <u>συνοδευτικών εγγράφων που απαιτούνται για το Μέρος 4</u>) σε σχέση με το έτος 2019 , για την καταβολή των κρατικών χορηγιών του 2020 (με 2 μήνες προθεσμία)	30/11/2019
(4)	Παραλαβή των συμπληρωμένων εντύπων υποβολής στοιχείων ΚρΧ 2 και των συνοδευτικών εγγράφων που απαιτούνται	31/1/2020

Τέλος, θα ήθελα να τονίσω ότι είμαστε στη διάθεσή σας για την παροχή υποστήριξης, έτσι ώστε με την αγαστή συνεργασία μεταξύ όλων των εμπλεκόμενων μερών να εφαρμοσθεί αποτελεσματικά η πολιτική για τη διαχείριση των κρατικών χορηγιών.



Ανδρέας Ζαχαριάδης
Αν. Γενικός Λογιστής της Δημοκρατίας

Κοιν.: - Γενικό Ελεγκτή της Δημοκρατίας
- Έφορο Εσωτερικού Ελέγχου